

Михаил Жванецкий

Молчание – знак несогласия

Сегодня честный и принципиальный человек совсем другой.

Он не говорит, не возражает.

Он соглашается, но делает по-своему.

Он не знает ничего утомительнее и бесполезнее возражения, спора, убеждения, уговоров, речей.

На что силы тратить?

На подсвечивание себя в темноте?

Кого вы сумеете убедить?

Того, кто прекрасно вас понимает и поступает, как раньше.

Он выбрал такой путь.

За это ему платят – деньгами, должностью, мигалкой.

Он согласится и не изменится.

Как и вы.

Только путь его нечестен.

Ваш, по крайней мере, честнее.

Ему не верят, но подчиняются.

Вам не подчиняются, но верят.

Вы не можете, как он.

Он не может, как вы.

Вдруг катаклизм какой-то – садится в тюрьму
либо такой, как он, либо такой, как вы, в зависимости
от того, кто победит.

Вы оба живете, как того хотите.

У него лозунг, у вас жизнь.

Он придумывает старым вещам новые имена.

Вы называете вещи своими именами.

Его поддерживает большинство.

Вас – друзья.

Вы живете своей жизнью.

Он – чужой.

Вы выбирать друзей можете.

Он – нет.

Каждому каждое.

А говоря грубо, еще в советское время стало ясно:
молчание – знак несогласия.

